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jffz uj szervezet ügye.
Késik a jóváhagyás.
Indítvány a közgyűléshez.

Az uj szervezet és a fizetés- 
rendezes ugye idestova két hó­
napja van a belügyminiszter előtt 
jóváhagyás végett. A tisztviselők, 
még inkább a kisebb javadalma­
zásit alkalmazottak szorult szívvel 
várják a jóváhagyást, amely azon­
ban egyre késik.

RiZ a késedelem a végsői0* 
csigázta az izgalmat a városi al­
kalmazottak köreben. Tudják, ho^y 
Márton Imre és társai megföleb- 
bezték a közgyűlés határozatát és 
attól tartanak, hogy befolyásával 
megakadályozza az uj szervezet 
jóváhagyását, már pedig, ha a 
jóváhagyás nem jön meg, u»y 
január elsejétől még a kis drága­
sági pótléktól is elesnek.

Ellenőrizhetetlen hírek kerin­
genek a fizetósrendezésről. Beszél­
nek arról is, hogy a belügyminisz­
ter egészében visszautasította az uj 
szervezeti szabályzatot; hire járt 
annak is, hogy a belügyi kormány 
a fizetési osztályok felállítását kö­
veteli, fizetésemelést csak 30-tól

rBLEL6e 82äBKEB*TÖ ÉS LAPTÜLAJDOWOS

THAN GYULA.
50 százalékig hagy jóvá, állami 
lakberekkel, stb.

. Az indokolatlan késedelem 
miatt szükséges a városi alkalma­
zottak megnyugtatása. Erre törek­
szik az az indítvány, amelyet az 
utolsó pillanatban adott be 22 
bizottsági tag: Márk Endre és 
társai. Az indítvány tisztázza a 
helyzetet mindenképp; az alkal­
mazottak számára biztosítja a jövő 
evre. is a drágasági pótlékot; a 
uszíujitas előkészületeit is bizto­
sítja, a régi szervezet alapján is, 
amennyiben a be nem töltött ta­
nácsnoki állás betöltésére nézve is 
intézkedik.

Az indítvány a következő:
„Alulírott.törvényhatósági bizottsági 

tagok azon. indítványt tesszük, hogy 
mondja ki a közgyűlés, miszerint a folyó 
évben tartandó általános tisztujitás alkal- 
mával a jelenleg érvényben levő szerve­
zési szabályrendeletben rendszeresített 
összes tanácsnoki állásokat betölti és fel- 
kéri a város főispánját, hogy a pályázati 
hirdetményt a hat év óta be nem töl­
tött hetedik tanácsnoki állásra is bo­
csássa ki.

Indítványozzuk továbbá, hogy mondja 
ki a közgyűlés, miszerint a város tiszt­
viselői, a segéd és kezelő személyzet, 
valamint a többi összes alkalmazottak ré­
szére a folyó évra megállapított drágasági 
pótlékot az 1909. évre is megadja.

Mondja ki vegyi azt is, hogy a
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az udvarban.

drágasági pótlékkal, megoldott jelenlegi 
javadalmazás, valamint a fizetésrendezés 
Jóváhagyása után előálló nagyobb iava- 
dalmazás közötti különbözeiét, is az 1909 
évi jumus 1-től kiadni kívánja és fel-" 
hatalmazza a városi tanácsot, ho"v a 
fizetesrendezés jóváhagyásának leérkező 
kodjék“ kuIönbözet kiutalásáról gomios-

.. Az indítvány kellő megoko- 
lassal kerül a mai közgyűlés elé, 
amely bizonyára nem fog nehéz­
ségeket gördíteni a nehéz helyzet 
megoldása ele, mert arra csak 
nőm vallalkozhafik a közgyűlés 
hogy ideiglenesen is rosszabb hely­
zetet teremtsen a városi alkalma­
zottak számára, akiknek érdekében
olyan szép és önzetlen áldozatot 
hozott.

Országgyűlés.
— A képviselőház ülése. —
A budgetvitát úgy látszik a nemzeti­

ségiek s a horvátok foglalják le maguknak 
Ezek sem akarnak túlságos időt lefogni.* 
úgy, hogy valószínűleg nem lesz szükség a 
délutáni ülésekre. 6

A többség tagjai közűi Szász József 
készül bosszú beszédre, melyet a kereske­
delmi tárca költségvetésénél akar elmondani 
a vasutak kérdéséről.
. . .Az Justh Gyula elnökölt. Fel­
hatalmazást kapott arra, hpgy a Rigó Lajos

LEGJOBB SZABÁSÚ FÉRFI-INGEK FEKE LÉNÉL
Álom.

Irta: írisz.
Egyedül bolyongtam az opera jelmez­

estélyén, álarc alatt és olyan kosztümbon, 
mely mindenki figyelmét magára vonta, 
röllünésem egy kicsit zavarba hozott és 
mindég félre húzódtam; ismerősöket hiába 
is kerestem volna, mert mindenki iölismer- 
hetetlenné tette magát, kivéve nehány 
fiatal embert, kik csak smokingban jelentek 
meg, hogy gyönyörködjenek a festői látvá­
nyosságban. '
. Alig tettem egy kis utat, roppant szé­
dülést. éreztem, alig bírtam magam fönntar- 
^di; épp a. buffet előtt voltam és egy székre 

ültem le. Előttem kis asztal volt, melyről 
egy pohár vizet azonnal kiürítettem. Fejem 
fölemelve láng futott végig testemen és 
kezem annyira reszketett, hogy a pohár 
majdnem kiesett kezemből. Alig néhány 
lépésnyire tőlem, állt egy fiatal ember, ki 
szemét le nem vette rólam és ki nekem 
szerelmem, üdvösségem, mindenem ... de 
csak gondoltam, mert nem beszéltem még 
vele soha. .

Roppant zavarban voltam és szerettem 
volna fölemelkedni, hogy elfussak, de lábaim 
megtagadták a szolgálatot és képtelen vol- 
am bármi cselekvésre.

Zavaromat észrevehette és oda jött 
asztalomhoz. Bemutatta magát s mint véd­
telen nőnek szolgálatát ajánlotta. Nem vol­
tam képes egy hangot sem adni. Kutatóan 
nézett szemembe.

— Fogalmam sincs, te csinos maszk, 
hogy ki vagy, de látom, ha magányosan is 
jöttél, nem való_ vagy ide, mit Télénkséged 
is bizonyít; első perctől, hogy beléptél a 
terembe, figyelemmel kísértelek; ha karo­
mat elfogadod, megvédelek, máskülönben 
sok kellemetlenség érhet, ha észre vesznek, 
gyönyörű alakodat tekintve, mely úgy ha­
sonlít valakihez ... kit ón végfelenül sze­
retek, imádok ... de nem beszéltem vele 
sohasem. Ha felesleges vagyok, valakivel 
találkozni akarsz, akkor én távozok.

Kiizködtem a szavakkal, torkom össze- 
szorult, majdnem siró hangon feleltem:

— Nem, nem akarok senkivel sem ta­
lálkozni, sőt nagy szemrehányást teszek 
magamnak, hogy eljöttem. A kíváncsiság 
hozott ide, az uram elutazott és én felhasz­
náltam az alkalmat, azt hittem, hogy szó­
rakozni fogok ; jókedvűen jöttem ide, most 
meg sírni szeretnék és minden bátorságomat 
elveszítettem.

Lovacom megfogta kezem és hiába 
akartam visszahúzni, erősen tartotta és kí­
váncsian kntatott vonásaim után.

— Mondd, édes maszk, ki vagy ? va°y 
legalább mondd meg, hogy ismerlek-e ? °

— Nem mondhatom meg, ne is kér­
dezzen, hagyjon el, kicsit pihenek, aztán 
megyek h iza.

— Obó, hölgyem, nem úgy van, még 
nem is láttál semmit, pedig kíváncsiságból 
jöttél; fogadd el karomat, én végigvezetlek 
mindenütt és nem fogod megbánni, ho°y 
eljöttél; nem kérdezem, ki vagy, de ho“y 
kiváló asszony vagy, azt látom.

Karját elfogadtam, de úgy remegtem a 
gondolattól, hogy közelembcn van. Azt 
hitte, félek és biztatott, hogy bátran reábiz- 
hatom magam, nem fog egy szóval sem 
megsérteni és elmondta, mennyire szeret 
ogy asszonyt, ki sejtheti szerelmét és az 
nem ad alkalmat a megismerkedésre, mert 
az urát szereti és nagyon tisztességes asz- 
szony, egy valóságos szent, ki sohasem foo- 
kötelessógéről elfelejtkezni. És ezt nekem 
mondta el, ki szeretem és remegtem, mert 
éreztem, hogy az a szent én vagyok, ki 
sohasem fog elfelejtkezni kötelességéről.

A nagy látványosságból nem láttam 
semmit, a hölgyek tolietjét nem tanulmá­
nyoztam csak a nagy zsongáson keresztül 
edes hangját hallgattam és közeltségét él­
veztem, járkáltam volna véle akármeddig, 
de figyelmeztetett az idő haladására és hogy
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halálával megüresedett bihari kerületben a 
válanr.tás megejtése iránt intézkedjék. Sem- 
aey László négy heti, Artim Mihály hat heti 
szabadságot kapott. Érti János összeférhe­
tetlenségi ügyében november 27-én, délután 
fél 2 órakor sorsolják ki az összeférhetet­
lenségi zsűrit.

Az elnök: Jelenti, hogy a honvédelmi 
miniszter szombaton válaszol Pinterovits 
Antalnak, a horvát helyiségnevek tárgyában 
beterjesztett interpellációjára.

Gróf Thorotzkay , Miklós : A pénz­
ügyi bizottság jelentésűt beterjeszti a hon­
védelmi miniszter több jelentéséről és a 
honvédség részére megrendelt ismétlőfegy­
verekről szóló törvényjavaslatról. A jelen­
téseket a honvédelmi miniszter költségveté­
sével együtt tárgyalják.

Horváth József, a közigazgatási bi­
zottság előadója beterjesztette a bizottság 
jelentését a pestis és kolera ellen való véde­
kezés tárgyában Párisban kötött nemzetközi 
egyezmény becikkelyezéséről és egy pusz­
tának Csongrád megyébe történt áthelye­
zését tárgyaló belügyminiszteri jelentésről.

A budget vita.
Brediceanu Coriolan, azokon a sérel­

meken kezdi, melyek szerint a magyarság 
elnyomja a nemzetiségeket.

Fenyvesi Soma: Jobb lenne, ha egé­
szen elnyomhatnánk benneteket I

Brediceanu Coriolán: ügy beszél, 
hogy hátat fordít az elnöki emelványnek 
s a mögötte ülő nemzetiségi képviselőkhöz 
szól.

Az elnök: Figyelmezteti, hogy néha 
ő feléje is forduljon, mert nem érti, mit 
mond.

Iiukác-e László: Mondd el még egyszer!
Zakariás János: Persze, szeretnétek 

lopni az ország idejét!
Brediceanu Coriolán: Szerinte Batthyá- 

nynak a romániai viszonyok helyett a ma­
gyar románság szomorú helyzetéről kellett 
volna szólnia. A magyarosítás nem helyes 
dolog.

Ugrón Gábor: Nem magyarosításról, 
hanem hazafiságról vau szó.

Brediceanu Corioláu: Nem fogadja el 
a költségvetést.

Zagorád István: Horvátul beszél hosz- 
szasan a költségvetés ellen.

Farkasházy Zsigmond: Ha az üres 
padsorokat s a tanácskozás teljes komoly­
talanságát nézi, -gondolkozóba esik, vájjon 
érdemes-o egyáltalán felszólalnia. A régi, 
kiváló, európaszerte tisztelt magyar paría- 
mentárizmusnak vége van. Ha a kormányt 
dicsérné, talán meghallgatnák. De neki ki 
kell mondania, hogy a koalíció közgazda­
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mindjárt megadják a jelt az álarc letevésére ; 
nagy zavarba jöttem és kértem, vezessen a 
kijárathoz, nem maradhatok tovább.

Egy mellékterembe vezetett és nagyon 
kért, ne menjek még haza, hanem mivel 
még nem vacsorázott, fogadjam el ajánlatát, 
hogy én is egyek valamit s azután haza 
kísér. Megvallotta, nagyon jól találta magát 
társasagomban és mindég fog reá emlé­
kezni.

Mielőtt ellenkezhettem volna, ajtót nyi­
tott, bent voltunk egy csinos kis szobában, 
hol a pincér éppen az asztalon rendezgetett. 
Lovagom nagyon ízletes vacsorát állított 
össze és sürgetésemre nagyon hamar az asz­
talon js volt.

En nem annyira éhes, mint szomjas 
voltam és egy pohár pezsgőt, mit a pincér 
távozása előtt töltött, felhajtottam, a mitől 
roppant melegem lett. Álarcom nagyon al­
kalmatlan kezdett lenni és kendőmmel alatta 
folyton törülgettem arcomat. Egyszerre va­
lami bátorság szállott meg, pajzán jó ked­
vet ereztem és akaratlanul lekaptam fekete, 
csipkés álarcomat . . . barátom ah 1 kiáltása 
hangzott, — meglepetésében a pezsgés po­
harat, melyet szájához akart vinni elejtette 
, . miel6tt kiszabadíthattam volna magam
karjaiból . . . felébredtem.

sági válságba juttatta az országot Elismeri 
ezt Széli Kálmán, sőt maga Wekerie is, 
mikor az állami terhek fokozatát megta­
gadta. A szabadelvüpárt több évtizedes 
uralma alatt busz millióval emelkedtek a 
terhek, a koalíció három évi uralma alatt 
36 millióval. A szeszadd törvénynyel csak 
kudarcot vallott az ország, mert a törvényt 
csak akkor lehet életbeléptetni, ha Ausz­
triában is megszavazzák. Erre pedig egy­
előre nincs kilátás. A miniszterelnök a na­
pokban tárgyalt az osztrák kormányelnök­
kel, hogy a mai viszonyok közt mi lesz hát 
a törvény sorsa.

Wekerie Sándor: fin nem beszéltem
vele!

Farkasházy Zsigmond : A cáfolatok 
jelentőségét ismerjük. A fontos az, hogy a 
szeszadó nem fog 40 milliót jövedelmezni, 
tehát a költségvetés nem reális, mert defi­
citje végül 20 milliót tesz. Persze, kell a 
pénz olyan kiadásokhoz, melyek arra valók, 
hogy a koalíciós uralmat erősítsék. Ott van­
nak a bányavásárlások, azok a százezrek, 
melyek a Népszínház megvásárlásánál ju­
tottak egyes fezőrök zsebébe, a talpfa-üzle­
tek s más gyanús dolgok. (Zaj.)

Az elnök többszöri rendreutasításai 
közben fejezte be Farkasházy a beszédét.

Szünet után csúnya botrányt csaptak 
a horvátok. Vrbanics Ferenc horvátul be­
szól folytonos kiabálás közben. Azt fejte­
gette, hogy a kereskedelmi miniszternek a 
máv. horvátországi vonalairól készített sta­
tisztikai adatai meg vaúnak hamisítva.

Erre felugrott 8—10 horvát képviselő 
és óriási patáliát csaptak; többen tisztán 
hallották, mikor Lorkovics Iván (horvát) 
németül kiabálta Vázsonyi felé:

— Schurkerei i (Magyarul : gazem­
berség.)

Erre aztán kitört a vihar a Ház min­
den oldalán a horvátok ellen. Az elnök a 
rendet csak nehezen tudta helyreállítani. Az 
ülést 2 óráig Orahovátz Mikó (horvát) be 
szélte ki.

A kamara közgyűlése.
A debreceni keresk. és iparkamara 

nov. 19-én tartotta Szabó Kálmán orsz. 
képviselő elnöklete alatt ez évi ötödik köz­
gyűlését. Az ülés népes és eleven volt, a 
gondosan előkészített ügyeket Szávay tit­
kár, dr. Rédei és dr. Rácz segódtitkárok 
adták elő.

Az elnöki előterjesztések során bemu­
tatta az elnökség a keresk. minister leira­
tait a mérték hitelesítési hivatalok uj be­
osztásáról. A debreceni kamara területén: 
Debrecenben, Szolnokon, Munkácson, Nyír­
egyházán és M.-Szigeten lesznek ily hi­
vatalok.

Az illetékhátralékok rendezésénél ki­
emelte az elnökség azt a meddő harcot, 
melyet a Debrecen városi hátralékok ren­
dezése végett folytat, mely azonban a város 
laza eljárásán megtörik.

A közös hadsereg anyagszükségletének 
biztosítása iránt folytatott tárgyaláson a 
kamara pályázó kisiparosai 3816 pár láb­
belire kaptak megrendelést.

A „Moderne Kunst“ cimü folyóirat 
egy magyar számot ad ki, melyet a keresk. 
minister a kamarák pártolásába ajánl. A 
vállalat 1200 márkát kér a kamarától egy 
oldalnyi közleményért. A kamara nem kér 
a közleményből.

Az Osztrák-Magyar bank szatmári és 
szolnoki fiókjánál 1—1 váltóbírálói hely 
üresedett meg. A kamara Szatmárra Jákó 
Endrét, Szolnokra Jancsó Istvánt hozza 
javaslatba.

M.-Szigeten a kamara előterjesztésére 
nagyszabású háziipari vállalatot létesít aó- 
zsák-varrásra a magyar keresk. részvény- 
társaság.

Végül a folyó ügymenet kiemelkedő 
tárgyait s a pénztári forgalmat ismertette 
az elnök jelentése.

Szávay titkár az ügyforgalomról szer­
kesztett titkári jelentést adta elő.

Ezt követte az államsegélyek, kérel­

mek ős elintézések ismertetése, valamint * 
S',íí? felterjesztéseire adott mi.

rolte^nlmelMíTírml^"^
nek, titkár ismertette jó és rósz oldalait s 
egész történetét a kérdésnek. A közgyűlés

Vlta ut6?J melybeQ a kamara elnöke titkára a majd minden tagja részt vett’ 
abba foglalta össze véleményét, hogy ä 
legnagyobb óvatosságot ajánlja a kormánv-
lTtniC, hÍÍ I611, s, összefüggóst szeretne 
látni a kilátásba helyezett parcellázási tör­
vény rendelkezéseivel, melyek a Homostead- 
javaslat aggályait talán szelídítik, 

x ci Dr;tRédei s. titkár a közadók kezeié- 
férői szóló törvénytervezetet terjeszti elő s 
ismerteti a régi törvénynyel szemben tar- 
talmazott újításait, melyek legnagyobb' ré­
szükben az adózókra kedvezőek, a közgyű­
lés belyeslőleg tudomásul veszi.

A tüzelő-olajra megállapított ideigle­
nes tarifakedvezmények állandósítását kéri 
a közgyűlés a kormánytól.

A fémipari szakiskola felügyelő bi- 
zottságába a közgyűlés Stegmüller Árpád 
es Piros Béla tagot küldi ki. Helyeslője* 
veszi tudomásul a technológiai iparmuzeum 
által Debrecenben és a kerületben rendezés 
alá vett számos iparosképző tanfolyamról 
szóló jelentést.

Debrecen város orsz. vásárainak 2—2 
héttel való előbbre helyezése iránt az ille­
tékes körökkel leendő tárgyalást határozza 
el. Több vásárkérelem és helypóuzszabály- 
rendelet jóváhagyása, valamint a szajoli 
kövezetvámszedési engedély tárgyában a 
kamara véleményét állapítja meg.

Több községnek közvágóhidi és hus- 
szemle-szabályrendeletét a közfogyasztás 
érdekeire való tekintettel véleményezte.

Végül a kamarák közös közgazdasági 
alapja javára a kamara évi 200, a berlini 
osztrák-magyar segélyegylet támogatására 
50 korona segélyt szavazott meg.

Dr. Rácz s. titkár vasárnapi munka- 
szünet törvénytervezete országos tárgyalása 
folyamán fölmerült újabb javaslatokat is­
mertette, melyeket megvitatva, a közgyűlés 
fönntartotta a kamara múlt közgyűlésében 
megállapított elvi állásfoglalását.

A mezőgazdasági kamarák törvény- 
tervezetének ismertetése után a közgyűlés 
azon nézetét nyilvánította, hogy a , mező- 
gazdaságnak kamarákban szervezését üd­
vözli, reméli, hogy megtalálható lesz a 
békés együttműködés módja.

A vegytisztító intézetekre kiadandó 
ministeri szabályrendelet tervezetét általá­
ban helyesléssel fogadta a kamara, a rész­
letekben azonban szakszerű kiegészítéseket 
és módosításokat javasolt.

Helyesléssel fogadta a közgyűlés a 
tavaszi iparművészeti kiállítás sikert ígérő 
előkészítő munkálatait és a télen Debre­
cenben tartandó iparművészeti előadások 
tervét.

Számos ipari és iparjogi ügyben álla­
pított meg a közgyűlés szakvéleményeket.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
A lelkészválasztáshoz. Népes 

értekezlet tartatott a lelkészválasz­
tás ügyében, mely értekezlet egy­
hangúlag és lelkesedéssel Uray 
Sándor ref. leánynevelő intézeti 
vallástanárt jelölte a Kossuth utcai 
lelkész! állásra. Körübelől százan, 
ref. egyházunknak oszlopos emberei 
közül tartották ezen értekezletet. 
Uray Sándor igen rokonszenves, 
fiatal lelkész, aki hosszabb ideig 
volt néhai Kiss Áron püspök mel­
lett segódlelkész, két óv óta pedig 
a felső leányiskola vallástanárja. 
Uray érdekében, aki Szele György 
lelkész veje, tekintélyes egyház- 
tanácstagok és közéleti férfiak szál­
lottak síkra.
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lyházkoröletl közgyűlés,
Főiskolai ügyek.

Harmadik nap.
Az egyházkerület tegnap foly­

tatta az őszi közgyűlését a kollé­
gium dísztermében; főtárgyai ezút­
tal a főiskolai ügyek voltak, ame­
lyek közt csak egyetlen pont volt, 
mely hosszabb és szenvedelmes 
vitát okozott. Bosznay István, az 
országos hirü festőművész, főiskolai 
rajztanár ügye volt az, moly igen 
éles ellentétekbe hozta a közgyűlés 
tagjait. Bosznay, aki betegsége 
miatt most szabadságon van, a fő­
városban saját passziójából és am­
bíciójából fest. A közgyűlés néhány 
tagja ezt visszaélésnek tekintette 
és oly határozatot akartak, mely 
hálátlan lett volna az országos hirü 
és kitűnő festőművész iránt, aki 
már eddig is annyi dicsőséget szer­
zett művészetével a debreceni ős 
kollégiumnak. A közgyűlés nem 
is kívánta, hogy Bosznay szabad­
ságidejét megszakítsa.

tt Főiskolai ügyek.
Kevéssel kilenc óra után nyitotta me» 

Jegenfeíd József gróf főgondnok a köz­
gyűlést.

Otven pont átugrásával folytatták a 
tárgysorozat Ietárgyalását és igy a főiskolai 
ügyekre került a sor. Előadó Sass Béla 
volt.

Az akadémiai tanács előterjesztésére a 
bölcseleti kar dékánját az igazgatótanácsba 
iktatták és így a létszám 42-rőJ 43-ra emel­
kedett. Kilenc uj igazgatótanácsi tag közül 
hetet beosztottak az akadémiai, tanítókép­
zői es gymnasiumi albizottságokba, az aka­
démiai igazgató jelentését tudomásul vették. 
A Németh tábornok, Szokolay és negyven 
eves jubileumi alapítvány féle ösztöndíjak 
közül a Németh alapítványra két pályázat 
érkezett, Németh István és Nagy Zoltán 
akiknek fölvételét tudomásul vették. Dr. Ko­
vács Gábor jogtanárt a folyó tanév második 
feiere — kérvénye szerint — külföldi tanul­
mányút céljából szabadságolják, de helyet­
test az ő fizetésének terhére alkalmaznak, 
hzután a tavasszal megválasztott két tanár, 
SW József és dr. Darkó Jenő, előbbi a 
főiskola bölcseleti fakultásán újonnan szer­
vezett finn és összehasonlító finn-ugor nyel­
vészeti, utóbbi a latin, görög nyelvi és iro­
dalmi tanári állást tölti be, letették az 
esküt.

• e.sk^ letétele után Pápay József 
mindkettőjük nevében szép szavakban kö­
nnte a beléjük helyezett bizalmat és fá­
radhatatlan buzgalmat Ígértek. Erőss Lajos 
püspök röviden válaszolt a beszédre, mely 
után éljenzés tőrt ki a teremben. Majd pe­
dig dr. Barcsa János, Erőss Lajos örökébe 
megválasztott főiskolai levéltáros tette le az 
esküjét és kijelentette, hogy a reábizott nagy 
kincset lelkiismeretesen őrizni fogja. Erőss 
Bajos szinte üdvözölte utódját. Az akadémiai 
tanács előterjesztésére a szegedi IV. alapít­
ványt a bölcsészeti fakultás tanulói részére 
helyezték el.

Erőse Lajos öröké.
. Ezután következett az akadémiai ta­

nácsi és tbeologiai tanárkari javaslat, mely 
Bross Lajosnak püspökké történt megválasz­
tása miatt megüresedett tbeologiai tanszéké­
nek betöltéséről és a második tanfélévi 
jmlyettesitéséről szól. A határozati javasla- 
tot a közgyűlés tudomásul vette azzal, hogy 
,™s Lajosnak hűséges, eredményes tam­
ásáért és irodalmi működéséért elismerését 
ejczi ki és tanári fizetése 1909. március

^LriSe^kfl?‘ Bröss Lnjos helyére, a 
dogmatika tanárává dr. Erdős Józsefet, a 
va lasböleseleti tanszékre pedig Csiky Lajost
TóSÍp?!,8 . Egyben pedig Dégenfeld 
’ ^18®hb módosításával elfogadták
a pályázatot, melyet a megüresedett tanszé­
ki1* betöltésére hirdetnek. Ä pályázati kér­
vényeket 1909. évi április 1-ig be kell 
nyújtani.

Bosznay István ügye.
- , Következett a gymnasiumi felügyelői 
jdentés mely szerint Géresi Kálmán 
tankerületi főigazgató a főgymnasiumban 
teljesített hivatalos látogatása alkalmával 
elismerései lejezte ki a tanítás ós a tanulók 
ludasa felett; utána Bosznay István festőmű­
vész, főiskolai rajztanár ügyére tértek át. 
Bosznay I. pár hóval ezelőtt betegsége miatt 
szabadsagot kapott. Szabadságidejét a fő­
varosban tölti, ahol egyik festészeti iskolá­
ba^ ingyenes festészeti oktatást ad néha 
napján, illetőleg az iskola növendékeivel a 
főváros környékén festeni és festetni szo­
kott. bosznay Istvánnak ezt a működését 
helytelenítették ós Dóczy Imre és Karay 
bándor áltál igazolásra szólították fel. 
Bosznay terjedelmes nyilatkozatot küldött, 
amelyben betegségét hangoztatja és tilta- 
kozik ama vád ellen, hogy ő azért, hogy a 
fővarosoan néha festészeti oktatást ad, 
anyagi häszonban részesülne. Saját kedv­
teleséből, ambícióból és egészsége érdekében 
;ü£21’. mert igy lehetséges az, hogy a szabad 
termeszeiben gyakran megfordulhat. Dóczy 
torees Karay Sándor pártolólag terjesz­
tették kert véleményüket a közgyűlés elé, 
amely bass Béla meggyőzően indokolt in- 
uitvanyára hosszas és szenvedelmes vita 
után, felállással történt szavazással Bosznay 
István szabadságidejét meghosszabbitotta és 
nem _ vett tudomást arról, bogy a festő­
művész ad-e oktatást a fővárosban, vagy 
sem. *

, Jancsó Sándor homorodbecsei állomás­
főnök Gyula nevű fiát a Szártory-féle ala­
pítványra 908/909. évre felvették és az 
ügyetek iadták a gazdasági tanácsnak.
, .. Százhuszonöt szülő kérvényt intézett a 
közgyűléshez az iránt, hogy a debreceni 
rét. főgymnasiumban a rendes tanórákat 
kizárólag a délelőtti órákban tartsák. Ehhez 
a mozgalomhoz még 231 szülő is hozzá­
járult. A közgyűlés határozatot nem hozott, 
hanem kiadta a kérvényt az igazgató ta­
nácsnak azzal, hogy a tavaszi közgyűlés 
ele terjessze. Ha az igazgató-tanács támo­
gatni fogja a kérvényt, úgy fölterjesztik a kul- 
tuszministerhez. Ä vallás és közokt. minister 
a tamtóképezdei, 1906—907. évi igazgatói 
kar jelentését meleg elismeréssel tudomásul 
vette, amit viszont a közgyűlés tudomásul 
vett. A könyvtárban porszivógóp beszerzé­
sét elhatározták. Továbbá köszönettel tudo- 
“ásuljették a város ama ajánlatát, meiy- 
Jyel IbOO koronával hozzájárul a könyvtár- 
hoz. a könyvtárí az elmúlt évben számosán 
látogatták.

Tudomásul vette a közgyűlés a tanári 
nyugdíj és gyámintézeti közgyűlés azon ha­
tározatát, melylyel Sass Bélát a nyugdíj­
intézet elnökévé és Karai Sándort a nyu»- 
dijintézet jegyzőjévé ismét három évre, te­
hát 1910. óv végéig megválasztották.

Ezután a tanügyi bizottság jelentése 
következett, melynek Dicsőfi József volt az 
előadója. A jelentéseket tudomásul vették s 
azután visszatértek az átugrott pontok tár­
gyalására. Ezek közül több lényegtelen pon­
tot letárgyaltak; ami után délben egy óra­
kor az elnök délután négy óráig felfüggesz­
tette a közgyűlést.

Délután a tárgysorozat hátra levő pont­
jait tárgyalták le.

értekezlet lesz, amelyen a közös 
külügyminiszter, valamint az osz­
trák és magyar miniszterek vesz­
nek részt. A tanácskozás tárgvát 
va ószinüleg a balkáni viszonyok­
ká,1 összefüggő külömböző kérdé­
sek fogják képezni.

Montenegró fóezkelödéee.
Raguza, nov. 19. A tegnap este 

ide érkézéit Lloyd-gőzöst Gravoza- 
ban több száz ember várta, abban 
a reményben, hogy a hajó híreket 
íog hozni Montenegróból. A dél­
után folyamán ott az a hir terjedt 
el, hogy Montenegró határán ko- 

Leidens történt, de a Katta- 
robol ideérkezett utasok azt mond­
jak, hogy ez a hir csak az uralo-ó 
idegesség szüleménye. Osztrák rész- 
rol megtettek minden intézkedést 
hogy Montenegrónak esetleg Kattaró 
ellen intézendő pucscsát vissza­
verjék.

Törökország lőszerei.
London, nov. 19. A „Daily Telanr “

A Törokorsfá,. 
által a Krupp-féle ágyugyárban rendelt ágyuk- 
hoz szükséges shrapnelek és egyéb lövetek 
szállítását a Rajnai Fómárugyár Düsseldorf­
ban fogja megkapni.

Törökország programúja.
a QÍ0íí°^n°V; 19.* (?aját tudósítónktól.) 
A „standard jelenti Konstantinápolyból - 
Törökország programmja a konferenciára! 
melyhez Ang ha, Franciaország és Oroszor-
t?vltt=5le? sz°o?hláSOk "t4n hmiJáralte*.

A kelet ruméliai és bulgáriai add kér­
désé es részesedésük a török államadós­
ságban.
... LB°azJiia á"amjogi állása. Az indem- 
iíf r,dését nem vetlk fel. mert ennek 

előfeltétele az annexió teljes elfogadása 
volna. A többi pontok a Szerbia és Mon­
tenegro áltál igényelt kárpótlásról és a 
berlini szerződés megváltoztatásáról szólnak 

a magyar posta igazgatósága 
rendeletet adott ki, hogy Zimony, 
Újvidék es Szabadka felé pénz- 
küldeményt csak a nappal közle­
kedő vonatokkal szállíthatnak.

Kíséri a háború,
Közös miniszteri tanács­

kozás.
Becs, nov. 19. A Fremdenblatt 

jelenti: Vasárnap közös miniszteri

VÁROSHÁZA
Fártértekezletek. Á mai közgyűlés 

előtt a városi párt a városházán, a füg»et- 
enségi és 48-as párthoz tartozó bizottsági 

tagok pedig a függetlenségi körben tartot- 
ak értekezletet, amelyeken a közgyűlés elő 

kerülő ügyeket tárgyalták le.
Jelölések a polgármesteri ál­

lásra. A tisztujitás előtti korteske- 
desek már megkezdődtek a polgár- 
mesteri állásra való jelöléssel! A 
polgármesteri állásra két jelölt van : 
kovács József, a jelenlegi polgár- 
mester, akit 6 óv előtt a törvény­
hatósági bizottság többségének bi- 
zalma a függetlenségi és 48-as párt 
elnöki székéből emelt a polgár- 
mesteri székbe, a másik jelölf pe­
dig dr. Tüdős János ügyvéd az 
első debr. takarékpénztár ügyésze, 
akinek hívei Komlóssy Arthur eK 
noklete alatt tegnap tartottak szer­
vezkedő gyűlést a Bika külön ter­
mében, amelyen megjelent Márton 
Imre is a gyűlésen a polgármes­
teri állásra dr. Tüdős Jánost je-
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lolték. Ezzel szemben az ugyneve- 
2rett „városi párt“ zöme, Kovács 
József eddigi polgármester mellett 
foglalt állást, akit a függetlenségi 
és 48-as párt több tekintélyes tagja 
is támogat. A korteskedés a mai 
közgyűlés után fog csak teljes erő­
vel megindulni. A tisztujitásra a 
pályázatot Weszprémy Zoltán fő­
ispán november utolsó vagy de­
cember első napjaiban fogja meg­
hirdetni. a tisztújító közgyűlés 
december 17. és 22. napjai közt 
fog lezajlani.

Vér a vágányok kozott.
Elgázolt fékező.

Szerencsétlenség a kábái pálya­
udvaron.

Kaba község vasútállomásán 
tegnap éjszaka egy tehervonat ke­
rekei vérben gázoltak. Ismét sza­
porodott tehát az utóbbi időben 
napról-napra többszörösen megis­
métlődő vasúti szerencsétlenségek 
száma. Jelen esetben ugyan aligha 
terhel valakit a felelősség, mert in­
kább az áldozat saját'vigyázatlansága 
folytán következett be a szeren­
csétlenség.

A vasúti szerencsétlenségek 
krónikájának legújabb szereplője 
és szenvedő áldozata Kovács János 
huszonhat éves püspökladányi se­
gédfékező. Tegnap éjszaka a teher­
vonatiéi jött Debrecen felé. A te­
hervonat nagy késéssel indult és 
érkezett Kaba vasútállomásra, ahol 
néhány kocsit lecsatoltak belőle. A 
lecsatolt kocsikból a vasúti raktár­
nál kirakosgatták a szállítmányo­
kat. A munkálkodásnál Kovács 
János is segédkezett és mikor vé­
geztek, a tebervonathoz két meg­
rakott kocsit kellett csatolnia, me­
lyeket Kábáról továbbítottak.

A 1766. számú fehervonat a 
negyedik vágányon áílott. Kovács 
János kötelességszerüen a hátsó 
kocsi mögé állott, hogy a teher- 
vonathoz csatolandó két kocsit ösz- 
szckapcsolja. az összekapcsolás 
meg is történt, de a két újonnan 
odacsatolt kocsik egyre mozogtak, 
úgy, hogy a szerencsétlen fiatal 
fckezőt elsodorták.

Kovács János a következő pil­
lanatban rémesen fölsikoltott, se­
gítségért kiáltott. Egyetlen, kétség­
beesett segélykiáltását lehetett hal­
lani, mert azután nyomban elvesz­
tette eszméletét és vártői borítva 
terült el a vágányok között.

A segélykiáltásra odarohantak 
a megrémült munkások lámpások­
kal és fölemelték az eszméletlen 
áájapotban lévő véres embert. Mi­
dőn fölemelték, akkor látták, hogy 
bal lábszára, valamivel a boka felett 
ketté van vágva és csak kevés bőr

taitja. Bevitték az állomási épü­
letbe és gyorsan orvost hivattak, 
aki első segélyben részesítette a 
szerencsétlenül járt segédiőkezőt. 
Kovács János, miután a kábái or­
vos gyorsan bekötözte sebeit, visz- 
szanyerte eszméletét.

A legközelebbi, Debrecenbe
Í'övő személyvonattal beszállították 
Debrecenbe. A debreceni pálya­

udvarról a mentők nyomban be­
vitték a közkórházba, ahol Csikós 
Sándor dr. azonnal megoperálta.

A véres esetről értesítették a 
debreceni kir. ügyészséget, amely 
vizsgálatot rendelt el. Ujfalussy 
József dr. vizsgálóbíró helyettes 
megjelent a kórházban, hogy a 
súlyosan sebesült embert kihall­
gassa, de ez nem volt lehetséges, 
mert ekkorára ismét elvesztette 
eszméletét. Délután azonban magá­
hoz tért.

Kovács János állapota Igen 
súlyos, mert nemcsak lábát szelte 
ketté a vonat kereke, hanem testén 
több helyen is szenvedett súlyos 
természetű sérüléseket.

SZÍNHÁZ.
Egy emeleti családi páholy, vagy

kis páholy kerestetik. Cim a kiadóhiva­
talban.

A Trepezunti hercegnő. A színházi 
iroda jelenti a következőket: A szombatra 
hirdetett uj vígjáték, Virraszt a szerelem 
premierje hétfőre halasztatott. Ugyanis az 
idő rövidsége miatt e kitűnő, de gyors me­
netű vígjáték előadása nem sikerülhetett 
volna úgy, ahogy azt ily zsánerű darabok­
nál megkívánják. Az igazgatóság tehát in­
kább elhalasztotta az újdonság premierjét 
és helyette a Trapezunti hercegnő reprisét 
tűzte ki szombatra, mely teljesen készen 
várja az előadást. A Trapezunti hercegnő 
szereposztása következő:
Kazimily herceg — —
Rafael fia — — —
Cabriolo, comédiás —
Tremolini, acrobata —
Paola, Cabriolo nővére - 
Janetta Cabriolo leánya 
Regina Cabriolo leánya 
Sorsjáték rendező— —
Iparadrap, nevelő — —

Afrikai vasútépítés. Mintha csak a 
helyszínen lennénk s ott néznénk ezt a 
csodás, szép, természeti felvételt, hol a 
munkások ezrei, bámulatos gyorsasággal 
építik az afrikai vasutat, oly természethüen 
mutatja be az „Uranus,, mai műsorában 
foglalt kép, ezt az érdekes fölvételt. A mai 
műsor is méltán vetekedhetik bármelyik fő­
városi vili. színház műsorával. A mai műsor 
a következő: 1. Brassó látképe. (Eredeti 
fölvétel.) — 2. Vademberek egy afrikai
vasút épitésénél. (Szenzációs.) — 3. Az uj 
kalap. (Bohózat.) — 4. Gladiátorok harca. 
(Római korból.) — 5. A herceg, mint udvari 
bolond. (Szalon bohózat.) — 6. Meghiúsult 
remény. (Életkép.) - 7. A megláncolt
Prometheus. (Rendkívül érdekes mythologiai 
rege.) — 8. Gördülő cipők. (Bohózat.) Műsor­
változás fenntartva. Helyárak, mint rende­
sen. Előadáson kezdete este 6 órakor, 9 
óráig bármikor be lehet menni. 9—10-ig 
utolsó előadás. Minden hétfőn este fél 8-tól 
10 óráig Uránia tud. előadás, felolvasással. 
Minden szerdán délután 4—5-ig és 5—6-ig 
gyermek-előadás, fólhelyárakkal. Állandóan

Kemény 
Rózsa Lili,
Ligeti,
Torma,
Gerő Ida, 
Zsiamoddy Anna, 
Gyöngyi Jolán, 
Nádor,
Gyöngyi Izsó.

szigorú, családi műsor. Folyton érkező új­
donságok műsoron. Villamos zenekar Vil 
lamos szellőztetés. A nézőtér fűtve van 
Előkészületben: Romeo és Julia. Az ujnesii 
bankrablás. Dráma egy kőbányában.

yiki megunta az életet.
Nyolcvankét éves ön­

gyilkos.
Felakasztotta magát.

Tegnap reggel Hajdúnánáson 
egy 82 éves aggastyán dobta el 
magától az eletet. Az öreg ember 
Galgóczi Mihály felakasztotta ma­
gát. Az egyedül levő, szegény sor­
ban élő ember megunta az életet 
és azért követte el végzetes tettét.

Hajdúnánás egyik félreeső ut­
cájában, alacsony kis házban lakott 
Galgóczi Mihály. Családtalan em­
ber volt, aki sokat küzdött az élet 
nehézségeivel, amelyek nyolcvan­
két éven át nehezedtek' vállára. 
Végre is, ily hosszú idő múltán 
megunta szenvedésteljes és gyöt- 
relmes életét s tegnap reggel ön­
gyilkos lett. Ismerőseinek az utóbbi 
napokban panaszkodott, hogy mdi­
nem bírja tovább az életet, mely­
nek terhei sokszorozott erővel ne­
hezedtek reá a hideg tél beálltával.

Sötét tervét tegnap hajnalban 
hajtotta végre. Szobájában levő 
ruhafogasra felakasztotta magát. 
Reggelre, midőn véletlenül rátalál­
tak, már halott volt. Az öngyilkos­
ságról azonnal értesítették az ottani 
rendőrséget, mely egy orvossal 
kiszállott a helyszínen és megálla­
pították az öngyilkosságot s a be­
állott halált.

A hajdúnánási rendőrség tele­
fonon értesítette az esetről a deb­
receni királyi ügyészséget, mely 
az öreg Galgóczi Mihály temetésére 
az engedélyt megadta.

ÚJDONSÁGOK.
A Zenekedvelők Körének 
második hangversenye.

Felhívás a tagokhoz.
Heinemann Sándor, a világhírű porosz 

kir. kamaraénekes (bariton) f. hó 25-én 
tartja Budapesten egyetlen dalestélyét. A 
Debreceni Zenekedvelők Körének hosszas 
utánjárással, nagy áldozatok árán sikerült a 
kiváló művészt egy estére megnyerni s épp 
ezért a Kör f. hó 26-án rendezi ez idei 
második hangversenyét, melyen Heinemann 
Schubert, Schumann, Brahms és Hermann 
dalokat fog énekelni. Ebhez hasonló mű­
vészi esemény még egyáltalában nem volt 
Debrecenben. Kiváló dalénekesnők már jár­
tak nálunk, de férfi énekest, még pedig 
első rangú művészt még nem volt alkalma 
hallani közönségünknek. Valódi zenei gur- 
manderia lesz tehát a 26-iki hangverseny, 
melyen még Lina Coen-Van Lier jeles 
zongoraművésznő és egy gordonkaművész 
is közreműködnek.

A Royal terme, hol a Kör első hang-

Legjobb a Békési Róza „Barna gyanta“ szappana
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versenyét rendezte, már a mult alkalommal 
is szűknek bizonyult. Ezért, tekintettel a 
nagy érdeklődésre, a Kör ezen hangver­
senyt a Bika-szálló dísztermében fogja 
megtartani. Minthogy itt páholyok is álla­
nak rendelkezésre, a Kör felhívja azon 
tagjait, kik jegyeiket páholy-jegyre fel­
cserélni óhajtják, hogy a mai pénteki 
nap folyamán a titkán hivatalban (Piao 
utca 49. dr. Spitz Lipót ügyvédi irodájá­
ban) esetleg telefon utján is kívánságukat 
hejelenteni szíveskedjenek. Négy darab 
huszkoronás jegy egy páholy-jegyre jogosít, 

huszkoronás jegy csak 15 K ráfizetéssel. 
Négy 16 koronás jegy 12 korona ráfizetés­
sel jogosít egy páholy igénybevételére, míg 
3 ilyen jegyre 24 korona lesz ráfizetendő. 
Az uj jegyek Hegedűs és Sándor cégnél 
lesznek átvehetők. Az átvétel időpontját, 
valamint a részletes műsort pár nap múlva 
ieszi közzé a Kör.

* Csütörtöki felolvasó est. A
szorongásig megtelt díszteremben 
nagy sikerrel folyt le tegnap dél­
után. Az esetről szóló referádánkat 
térszüke miatt azonban csak hol­
napi lapunkban közölhetjük.

* Személyi hir. Zsilinszky István ny. 
államtitkár, Tóth János, Mezőssy Béla és 
Meskó László államtitkárok, Benedek Sándor 
dr. közigazgatási biró és Benedek János dr. 
országgyűlési képviselő, akik a tiszántúli ev 
ref. egyházkerület püspökének beiktatása 
alkalmából időztek Debrecenben, tegnap el­
utaztak városunkból.

* Tea délután. Vasárnap dél­
után 5 órától 7-ig újra lesz tea 
délután a Royal szálloda nagyter­
mében. a kellemes szórakozás a 
múlt alkalommal is nagy közön­
séget vonzott össze s alapos rá a 
remény, hogy az első sikert csak 
lokozni fogja a második összejö­
vetel, amikor az úri társaságok 
újra nagy számban adnak találko­
zást a kellemes tea délután alkal- 
mábój a Royal dísztermében. A 
belépő dij egy korona, amelyért 
személyenkint egy csésze tea és 
sütemény is jár.

.. * Eljegyzés. Tegnap tartotta eljegyzé­
sei Király lehotai Lehóczky Lajos, a Kontsek 
Kornél cég üzletvezetője, Pap György és 
neje Hóra Teréz gazdatiszt s földbirtokos 
bájos és kedves leányával Erzsikével. Az 
i^az szerelemből történt eljegyzéshez a ro­
konok s a jóbarátok szerencse kivánatai 
íiiződnek.

moll. Erdős Juliska. 4. Beszéd: dr. 
Ferenczy Gyula. 5. Énekek a próba- 
enekeskönyvből. Harmonium mel­
lett Nagy András. 6. Sántha Ká­
roly : Magyarország. Jelenet. Sze­
mélyek : Evangélium — S. Szabó 
Emma. Hungária — Németh Ká- 

. r®iy th. Jóbarát — Nagy Ferenc 
tb. Ellenség — Hajdú Árpád th. 
Tudomány - Tóth Lajos jh. Vak- 
hit Bagdy Dániel th. 7. Beetho- 
ven *_ Gyászinduló. Főiskolai zene­
kar. 8. Szavalat. Masáth Ferenc th. 
9. I f 9. dics. 10 v. Közének.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazok­
nak, kik Pálify Mária tanítónő, szeretett 
leányom és testvérünk elhunyta fölötti mély 
gyászunkban részvétükkel osztozkodtak, ez­
úton mondunk hálás köszönetét. Özv. Pálffy 
Janosné és családja.

. * Téli trickók, keztyük, harisnyák 
legjobban beszerezhetők: Kontsek Kornél 
rőtén üzletében.

* vásárlók figyelmébe. Ne ve­
gyen oly mézet, melynek cukortartalmát 
nem ismeri és óvakodjék az éretlen, silány 
méztől, leljesen érett, 85 fokos cukortar-

cse™ese és gyógymóz 1 kilo 2 kor. 
6U filler. Az üvegért 60 fillér vissza. Ifj. 
Weichiuger Károly Hungária méhészeti te- 
epe, Debrecen. Városi raktár: Hungária 

kávéház.

néhány tárgyát. Ezek közt a lég­
ion tosabb a város készpénzvagyo­
nának elhelyezési ügye; javasohfi 
lógják, hocyy a fővárosi Magyar 
Általános Hitelbank debreceni fiók­
jának kizárásával nyolc helybeli 
banknál helyezze el a város a kész­
pénzeit.

Megütközéssel fogadtuk azon­
ban a jog- és pénzügyi bizottság 
azon határozatát, amelyet K. D, 
v?lt végrehajtó özvegyének kegy- 
dij iránti kérvényére hozott. Az 58 
éves, vagyontalan öregasszony, te­
kintettel férje negyedszsázados, be­
csületes szolgálataira, kegy dijat kéri 
— és a bizottság többsége a sze­
gényházba utalta. No hát, ez igazán 
különös: a . városi kis-hivatalnok 
özvegyét oda akarják utalni, ahol 
a bűnügyi osztály kimustrált, ut­
cáról felszedett perszónáit szokták 
elhelyezni! Ez a képtelen határo­
zat meg nem állhat; bízunk benne, 
hogy a tanács és a közgyűlés be­
látása megváltoztatja.

Közlekedés a vágóhidra.

* Csőd. Feldmann C. és társa 
debreceni rőfös és női divat keres­
kedő cég csődbe jutott, a királyi 
törvényszék csődbiztosul Almos 
voltán dr. kir. törvényszéki bírót, 
tömeggondnokul Nyíri Ernő dr. 
ügyvédet és ennek helyetteséül 
dr. Ruszka Istvánt nevezte ki.

* Doktor juris. Biedermann Henrik 
ügyvédjelölt a budapesti egyetemen siker­
rel tette le a doktori vizsgálatot.

.* Protestáns estély, a debre­
ceni Református Hittanszaki Ön- 
kepző Társulat nov. 22-én a főis­
kola dísztermében protestáns estélyt 
tart. Kezdete d. u. 5 órakor. Be- 
lepő-dij: számozott ülőhely 50 fil­
ler. Állóhely 20 fillér. Jegyek előre 
válthatók Csáthy Ferenc könyv­
kereskedésében. Műsor: 1. Doane 
,7» H. Jézus ölében bizton. Férfi­
karra: Mácsai. Főiskolai énekkar. 
- Megnyitó. Sárközi Lajos főisk. 
szenior. 3. Beethoven: Sonate C

* Legújabb divatu női és leány 
automobil sapkák nagy választókban 2 fo- 
unttól feljebb kaphatók a Rózsa-féle al- 
kalmi vételek áruházában a főposta mellett.

* Pliasórozást és gombkésiitést saját 
gépén elvállal Kontsek Kornél áruháza.

* Puritas szappan, felséges fehér- 
rózsa illatú, fehér szinü, bőrfinomitó, lano­
linnal készült remek szappan, méltó párja 
a már jól ismert pármai ibolya szappannak. 
1 drb. 70 fillér, 3 drb. 2 kor. Kitűnő gyer­
mek szappan J drb. 40 fillér, 3 drb. 1 kor. 
Mindkét szappant készíti Szabó Béla pipere­
szappan-gyáros, Miskolcon. Főraktár Debre- 
eenben, Jósa és Jéna drugériájában.

* Bosnyák bálra jelmez cipők meg­
rendelhetők e hó végéig Kobrák cipő rak­
tárában. Minták az üzletben megtekinthetők.

* Boák, muffok, automobil sapkák 1 
frt 80-tól kezdve kaphatók: Kontsek Kornél 
főtéri üzletében.

Közgyűlés előtt.
Napirend előtti felszólalás.
Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

Rendkívüli nagy élénkség volt 
tegnap a városházán. Délelőtt tel­
jes tanácsülés volt a főispán elnök­
lete alatt, délután a jog- és pénz­
ügyi bizottság, majd a városi párt 
tartottak értekezletet, amelyeken a 
mai közgyűlés elé kerülő tárgyak­
kal foglalkoztak. Volt értekezlet a 
függetlenségi körben is.

Nagy az érdeklődés a mai köz- 
g.yülós iránt, amelyen napirend 
előtti felszólalás is lesz: Márton 
Imre, a függetlenségi és 48-as párt 
volt elnöke fog nyilatkozni, a 8%,-os 
nyomtatvány szerzés ügyében. Mi­
után napirend előtti felszólalásnál 
határozathozatalnak helye nincsen, 
Márton Imrén áll, hogy simán pe­
regjen le ez a dolog, amelyben a 
vizsgálat már megindult.

Délután a jog- és pénzügyi bi­
zottság készítette elő n közgyűlés

Az ülóson jelen voltak Vecsey Imre 
főjegyző elnöklete alatt Aczél Géza főmér­
nök, Poroszlay László, Zádor Lajos, Roch- 
litzt Arthur, dr. Tüdős János, berregi Nagy 
Sándor, Hochfelder Jakab, dr. Fehér Ferenc, 
ifj. Schvartz Vilmos és dr. Tóth Emil al­
jegyző.

Hosszas vita támadt mindjárt az első 
tárgynál. A sertésvásártéri iparvágányt a 
város átengedte a helyi vasútnak a szerző­
dés tartamára azzal a kikötéssel, hogy a 
teher és személyforgalmat a helyi vasút 
tartsa fenn és a szerződés lejártával köteles 
a kilométernyi hosszú vonalat jókarban 
tartani.

Az előadó javasolja az iparvágány át­
adását 150 korona jogelismerési díjért. A 
város eddig 2 koronát kapott vágány-hasz­
nálati díjban vaggononként, de ráfizetett. 
Ha a vasúti átjáró megépül, a síneknek 
rajta való átvezetése 30.000 koronás befek­
tetést igényel. A szedhető dijat a kereske­
delmi miniszter fogja megállapítani. Tüdős 
János, ifj. Schvartz Vilmos, Aczél Géza 
Hochfelder Jakab és dr. Fejér Ferenc több­
szöri felszólalásai után az átadást 150 ko­
rona évi használati díjért elhatározták, oly 
föltétel alatt, hogy a kisvasút nem szedhet 
több dijat a vaggonok után, mint a váró . 
Ezzel akarják megakadályozni, hogy a kis­
vasút a díjszabást megdrágíthassa. Kötelez­
zék továbbá a helyi vasutat, hogy a Kos­
suth utcán át a közlekedést a vágóhídi 
fenntartsa.

Debrecen készpénzvagyona
Debrecen városa készpénzvagyonát a 

helybeli pénzintézeteknél szokta gyümji- 
csöztetni. A tanács felazólitotta ajánlattételre 
a nagyobb intézeteket. Az eredmény az, 
hogy nyolc pénzintézet teljesen megegyező 
ajánlatot tett, amely szerint 4*25 százalék 
kamatot fizetnek a csekkszámlák és rövid 
lejáratú betétek után, 4*5 százalékot a fél­
évnél hosszabb időre elhelyezett betétek 
után ; felmondási idő 20.000 koronáig nines, 
50.000 koronáig 8 nap, azontuli összegnél
14 nap.

Külön ajánlatot tett a bankegyesület, 
amely a csekk és átmeneti betétek után 3-5> 
állandó betétek után féléven belül 4‘5, fél­
évnél hosszabb időre lekötött betétek után 
5 százalékot fizet; az átmeneti betéteknél a 
felmondás 4, a többieknél bármely összegre
15 nap.

Az ajánlatokhoz legelsőnek Poroszlay 
László, az Alföldi Takarékpénztár vezér- 
igazgatója szólt. Kijelenti, hogy a 8 pénz­
intézet azért nyújtott be egyforma ajánlatot, 
mert megegyeztek.
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— Kirakat üzlet — szólt közbe beretzi Nagy Sándor. 65
— Az intézeteket a város iránti jóin­

dulat vezette az ajánlatok megtételénél.
— Szerelmesek a városba — epéske- 

dett beregi Nagy Sándor. %
Ezután rátért Poroszlny a Magyar Ál­

talános Hitelbank debreceni fiókjának aján­
latára, a melyet figyelmen kívül kell hagyni, 
mert nem debreceni intézet. Hochfelder Ja­
kab szerint nem lehet mellőzni az ilyen 
nagy, országos hirü, megállapodott pénz­
intézetet, mely kulturmissziót teljesít a deb­
receni piacon.

— Talán inkább konkurrens-missziót 
*•- igazítja helyre a szót dr. Fejér Ferenc, 
a ki szintén a M. Ä. H. mellőzése mellett 
van. Meg is indokolja, miért. Ez az intézet 
az államtól kap óriási összegű betéteket és 
mikor Németországban kitört a pénzválság, 
kivonta Magyarországról a tőkéit és Német­
országba vitte, a hol 14 százalékra helyezte 
cl és ezzel Magyarországot! csinált pénzvál­
ságot. Magoss György dr. is helyesli a 
M. A. II. kizárását.

Ezután szavaztak. A magyar általános 
hitelbank debreceni fiókját a Hoc kiel der 
Jakab szavazata ellenében kizárták. — 
Rochlitz Arthur és Poroszlay László a 
bankegyesület kizárását is javasolták, mert 
nem tud még három évi mérleget felmu­
tatni ; a bizottság többsége azonban nem 
zárta ki, de kikötötte, hogy a bankegyesület 
is köteles alávetni magát a közösen vállait 
feltételeknek. Elhatározták ezután, hogy a 
pénzintézeteket egyforma arányban részesí­
tik a városi betétekben, a város folyó és 
csekkszámlája azonban továbbra is a debre­
ceni kereskedelmi és iparbanknál marad.

Kegydij helyett szegényház.
Ezután tárgyalták K. Dániel volt vá­

rosi végrehajtó vagyontalan özvegyének 
kegydij iránti kérelmét. Poroszlay "László 
ós Rochlitz Arthur havi 10 korona kegy­
dijat javasolnak, mig dr. Magoss György 
tiszti főügyész javasolja, bogy a kérvényezőt 
a szegényházba vegyék fúl. Hiába utaltak 
arra, hogy a kérvényező özvegy nem a 
szegényházba való felvételt kérte és hiába 
mutattak rá a szegényházba való utalás le­
alázó voltára, a bizottság szótöbbséggel a 
tisztes özvegynek a szegényházba való uta­
lása mellett döntött.

DBBBEOZENI ÚJSÁG

Szerb vádak ellenünk..
Belgrad, nov. 19. Oroszország, Anglia, 

Olasz és Franciaország közös megegyezés­
sel barátságosan figyelmeztették "Szerbiát, 
hogy maradjon nyugodtan ós várja • be a 
nagyhatalmak döntését; addig is ‘ vonja 
vissza a bosnyák: határról a csapatokat, a 
bandák alakitátasát pedig akadályozza meg. 
Ez alkalomból a szerb miniszterelnök kije­
lentette, hogy a bosnyák határon nincsenek 
csapatösszevonások, ellenkezőleg a monarchia 
tett ilyen készülődéseket. Bandák nem is 
alakultak és nem is fognak. Hogy a nagy­
hatalmakat Szerbia meggyőzze békés szán­
dékáról, jegyzéket nyújtott át a monarchia 
részéről történt határsórtósekről és azon 
inzultusokról, melyeket szerb magánosok, 
sőt maga az állam is elszenvedtek a mo­
narchia részéről. A jegyzékhez a 11. dra- 
gonyos ezredhez tartozó kardot, katona­
sapkát és más corpus delietit csatoltak.

Osztálysorsjáték.
Budapest, nov. 19. Az osztálysorsjáték 

mai húzásán a következő nagyobb nyeremé­
nyeket sorsolták ki; 60.000 koronát nyert: 
40122. 15.000 koronát nyert: 9312. 500Ó 
koronát nyeltek : 6130 76340 111320 114603. 
oOO koronát nyertek: 6696 25039 61332 
64765 118937 122883. 300 koronát nyertek : 
8436 13757 18085 190130 18263 37695 
49514 50361 54706 6183 64678 69257 1
74147 94254 98298 102450 108470 108812. 
100 Koronát nyertek : 1173 1158 1563 7250 
22788 14160 17118 17372 17766 18514 262>8 
39010 30122 81414 32167 42904 34266 35986 
17798 41304 43159 46183 47279 47540 48225 
80354 50927 53542 53999 54048 55207 57974 
58111 58662 62710 67045 70008 70164 79363 
52330 82552 84842 86719 92740 100745 
105621 105963 106441 107513 1085)0 109559 
119195 123750 123932.

TÖRVÉHTTKEZÉ&

TÁVIRATOK.
Dánosi ügy a kúrián.

Budapest, november 19. A dánosi ha- 
ramai cigányok ügyében az esküdtbiróság 
által meghozott Ítéletét a kúria helyben­
hagyta és igy az jogerős.

Az anya szemeláttára.
Nagyvárad, nov. 19. Pápai La­

jos hivatalnok, volt honvéd had­
nagy, miután imádottják nem ve­
hette nőül, ma agyonlőtte magát. 
Édes anyja, aki egy százados öz­
vegye, szintén ellenezte a házas­
ságot azért, mert félt, hogy fia nem 
lesz képes eltartani egy családot. 
Ma délelőtt anyjával beszélgetett, 
majd pedig bement szobájába, a 
honnan pár pillanat múlva tompa 
dörrenés hallatszott. Édes anyja 
rémülten futott be a szobába és 
fiát átlőtt mellel a küszöbön fekve 
véresen találta. A volt hadnagy, 
aki nyomban meghalt, három le­
velet hagyott hátra: az édes any­
jának, menyasszonyának ós egyik 
barátjának. bJ

Öngyilkos ügyvéd.
Budapest, nov. 19. Fábián Rezső dr.

ügyvéd m > agyonlőtte magét.

. § Elitéit tolvajok. Trepak Mihály és 
Fehérvári Mihály gazdasági cselédek állot­
tak tegnap vádlottként a debreceni királyi 
törvényszék előtt. Az volt a bűnök, hogy ez 
év március havában Papp József szállásföldi 
tanyájáról több, mint száz korona értékű 
gabonanemüt loptak el. A királyi törvény­
szék, miután a vád ellenük beigazolta'.ott, 
Trepák Mihályt három havi, Fehérvári Mi­
hályt pedig négy havi fogházbüntetésre 
ítélte. Az elítéltek felebbeztek.

§ Jánosi Zoltán sajtópere. A dara­
bont világban nagy hírlapi harc folyt az 
általános, titkos választójog körül a D—n 
és a D. R. U. közt. A hírlapi harc csak­
hamar személyi térre terelődött és a „Deb­
recen“ éles hangú cikkekben támadta Jánosi 
Zoltán ref. lelkészt, a ki a támadó cikkekért 
sajtópert indított Békási Jenő ós Rostkowicz 
Arthur ellen, nyilvános rágalmazásért. Ez 
ügyben a debreceni esküdtbiróság tegnap 
tartotta meg a főtárgyalást Oláh Miklós 
tvszki biró elnöklete alatt. A vádlott hírlap­
írók az általános kérdések után nyilatkoza­
tot kívántak tenni.

— Tekintet nélkül a sajtóperre, kije­
lentem, hogy a „Debrecen“ cimü lap 1905 
nov. 15. és 16. ós a december 17-őn meg­
jelent számaiban Jánosi Zoltán ref. lelkész 
urat támadtam, belátom — igaztalanul. Ki­
jelentem, meggyőződtem arról, hogy Jánosi 
Zoltán lelkész ur a darabont kormánynyal 
semmiféle összeköttetésben nem állott; cik­
kemben őt sem egyéni, sem lelkószi becsü­
letében sérteni nem akartam, róla hamis 
információk alapján valótlanságot Írtam ós 
ezért őt megkövetem.

Hasonló szellemű nyilatkozatot tett 
Rostkowicz Arthur is, a ki a következőket 
mondta:

— Ezennel kijelentem, hogy Jánosi 
Zoltán lelkész urat papi tisztességében sér­
teni nem akartam; beösmerem, hogy félre­
vezettek azzal, hogy 6 választói előtt (a' 
papválasztáskor!) úgy nyilatkozott volna, 
hogy nem politizál, holott ő éppen azt je-

lentette ki, hogy csak az egyházbaTT'"' 
politizál, — miért is megkövetem. Ha Ím® 
tikat működését más cikkeimben bbáPiÍL' 
is, egyéni tisztességében akkor «m i !*? 
kedtem. Sajnálom, hogy az ehajult “z? • 
harc megindításában részem volt ®élyi 
, Ezen loyális kijelentésekre a teljes m- 
kolcsi elégtetek nyert főwagánvádló^ naf'
iZaLl-SSvJVxníd’. mire az, esküdtbiróSl'
további eljárást jogerősen megszüntette. 2 4

hírbe.
Megfagyott. Ruttkáról jelentik: Tegnam 

d. u. a vasúti utón egy 40 éves férfit találtai- 
meefag,™ A nála talált könyvecske ezE. 
rint Czibulka Jánosnak hívták.

A király a megsebesült rendőrnek
bencsik József lovasrendőrnek, aki október 
8-án az Andrássy utón a tüntetéskor 
megsebesült, a király 100 korona ajándékot 
küldött.

1908 november 20

Áru- és értéktőzsde.
November 19.

Budapesti gabonatőzsde.
, -1®. f,i%”61 dráSfább áron elkelt (50 kilogram­

monként) 14000 mm. búza. V “grain
Rozs, zab 5—10 fillérrel javult, tengeri tartott.

A határidő-üzlet.
A határidSiizletben a háborús hírekre szilárd

for a,Z j /r‘lx^at‘ A gabonanemüek árai 10—15 
fillérről drágábban zárultak.

A forgalom élénk volt.
Az árak 50 kilogrammonként:

Kezdete 1 Változás

1283 1293-1290
. 1101 1109—1007

• 1078 1090—1086
• 960 970— 965

• 860. 867— 866

• 756 758— 757

Búza ápr. 1909.
Búza október .
Rozs ápril . .
Rozs októberre 
Zab októberre .
Zab április . .
Teng. aug..................
Tengeri május 1909

Budapesti értéktőzsde.
A mai előtőzsdén a törökök ée szerbek moz­

gósításáról szoló jelentések hatása alatt lehangol! 
volt a spekuláció. Az irányzat elgyengítit. A forga- 
lomba keruU értékek árfolyamai kedvetlen hangulat 
mellett hanyatlottak, különösen a Közúti yasn* 
részvényei, 7—S koronával gyengültek.

hisaé ZSÍROSOM)

ÁLLATORVOSI
RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis átok részére Csapd-u, 30.
Telefon 558 ez.

íegjobb és igya legolcsóbb
villamos világítás 
erőátviteli

Fazekas Imre
készíti. Ivlámpák és motorok 
kezelése és évi karban tar­
tása mérsékelt díj mellett el- ifc 

vállaltatik. íj,
íred« Piac* utó*« 77. szám. ^

Telefen 567. uim. ^

« *

m
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Két alig használtÖveges landauep
és egy Ma határ eladó. Megtekint­
hető e Riesz gyárban a ki az eladással 

meg van bízva.

tr

Rajzó Miklós
festőiskolája

Piac utca 42. sz. a.
gggBT Hátai a
kertkelylségben megnyílt.

MH fiplBÉ!
fi o. «agy. |. ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Xetizsvár, fertitcz József-« 7. «. a.)

nyugdijjogoanlt állami-, megyei- ée rárosi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyng- 
dijaioknak mindennemű egyleti ügyben, 

úgyszintén 36

törlesztési kölcsönngyekben
tijeestes ithlgazitiisal ét linietttél szolgál.

Válaszbélyeg csatolandó.

NYOMDAI MUNKÁK!!
iljsgyzési kártya,

meghívó, jelentések, kinyiek, falragaszok,
IRODAI NYOMTATVÁNYOK,

csinos ét ízléses Kiiifelboe, — gyerttn ét i leg- 
olcsóWi árakon készeink a

Arany János-ntca 47, szám alatt.
-==^.aE==r—

MifrtiéHések a kiaáótifvatalbaa is gszfrözölheiSk, 
Piaez-aícza 42, szia alatt (Lmprocht-galota).

Beiratkozásokat ngyanett elfogad 
d. e. 9—12-ig, d. a. 2—4-ig.

Ha pénzét
áldozza

nyomtatványra!!
ba célszerű, ízlés»«

tik mwjowmA’X’
kíván, — hívja telefonon

jj azonnal jelentkezni fop
MIHÁLY SÁMUEL

könyvnyomdája és papirkerr:.« -dése
30. pjjnAaj

A Polgári Takarék és Segélyszövstkezelnél
egy szép irásu, felső kereskedelmi 
iskolát végzett fiatal ember kezdő 

fiszetéssel

gyakornoknak
felvétetik. írásbeli ajánlatok na- 
ponkét délelőtt 10—12 óra között 
az intézetben személyesen nyúj­

tandók be.

Csinos g!ace,
Finom svéd,

Tartós szarvasbőr

keztyttk
hölgyek, urak és gyermekek részére

óriási választókban

fozlyt, kötszer és ervisl itiszerririlH, 
Debreezii, Piacz-iteza 12. sz. (Sfene:!$g?r Hz.)

waeeaasesseeeassi

Háziasszonyainknak ismét egy nagyon üdvös 
intézmény könnyíti meg az étlapok összeál­

lítását. A nagy városok mintára
DEUTSCH LAJOS

kávé és csemege kereskedő csemege cikkei 
közzé fölvette friss Duna és Tisza halak 
eladását. Ezen halak mindennap friss minő- 
s^gban a legolcsóbb napiárak mellett lesznek 
aruba bocsájtva. Eljegyzésekre, lakadalmakra, 
társas vacsorákra halak előre megrendelhetők.

Meglepő, Masznos
/ ajándékok !Í

Legújabb „Müncheni tarsó“. Fafes­
tészeti tárgyak és készülékek egye­
düli árusítója — valamint faégetési 
tárgyak óriási választékban a leg- 
jutányosabb árakor! beszerezhetők

THAISZ ARTHUR
paptrnagykereskedésében, Debreczen.

!! Kívánatra képes árjegyzékek !!

FÁBIÁN LÁSZLÓ
koesigyirtó

Debrecen, Mstvmn-witcs 61,

•at.
■tkttroi tort sMeinemt saját gyárteinyi 
»ri-, hintó- és Hsjté koostket, 

Régi koestkat besser él 
VéSrsNhlhikif ffirui ét logpoitOMHn wzMzél.

MT Járt Iátokat eifegei. “M

Kiadó üzlethelyiség, |
Piac utca 72. szám alatti Gznz-féle 

részvénytársaság által bérelt nagy utcai 
üzlethelyiség, megfelelő nagy pinceraktár- 
helyiségekkel együtt a jelenlegi bérlő tá­
vozása miatt 19Ö9. jínuár 1-től kezdődőleg
1ST bérbe adatik. "V«|

Értekezhetni Lukács Emil ügyvédi 
irodájában.

Maliid crém,
HatHd szépítő szereknek párja nincs, leve­
szik a legvastagabb szeplőt, májfoltot, vlmed- 
lit vagy bárminő bőrosnfitó dolgót. A maliid
crém teljesen zsirtalan púder alá nappali hasz­
nálatra remek ráncfedő, 5 perc alatt fehérít, 
a kézbőrnek is utolérhetetlen fehérítője, fino­
mítója. — Ártalmas anyagot, higanyt, ólmot

nem tartalmaz. — Készíti:

Kun István gyógyszerész
Kapható:

minden gyógyszertárion és drapériádon.
He nem hasinál, árit visszaadom.

Donogán és Somossy
PBT »ohrme, klstoaplomhasár. ^

Szőnyegek, függönyök, 
ágy és asztalterítők, 

flanelltakarók, linoleum
„Valódi persa szőnyegek“

nagy raktára.

ISelyem-, plös- és posztó-függönyök!

Bútorszövetek
Moquettek

dús választókban és jutányos árak 
mellett kaphatók:

Bosznay J. és Társa
Magyarország e legnagyobb

Szőnyegáruházában,
I Debrecen, Kossut-utca 5. sz.
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DEBBEOZSRI ÜJ8A8

LEVELEZÉS.
KÉT fiatal gwzon ember úri asszonyka érdek 

iwSfcMi ismeretségét keresi „Unalmas“ ielieén 
pályaudvari pos restant kérnek. “ 995

19 éves szép úri leány un barátot keres, ki őt 
40 forinttal kisegítené. Levelet „Hűség“ ói­
mén a kiadóba kérek. 995

Legjobb érák,

AJÁNLAT.
BI;TO'ROZÖTT uteai szoba, külön bejárattal 

kiadó Csók utca 3. ggg
KRRTéS ölés el villái tact ik Rakcrvsvky-n. 4. 888
VIGYÁZAT! 1 liter szalon petroleum 12 kr, 1 

klg. szilva Í2 kr. 1G0 klg. vágott fa 120 kr. 
Darvas Mi less Teleki utca, sarok. 887

1 KG. szalámi í írt^OO. nagyob vételnél 1.55' 
ugyanott egy tant*) felvétetik. Glück, Péterfa
üt™-___________________ ________________ 862

F6RPI-. női- és gyermek harisnyák nagy vÁ 
lasztékbaa, hariaayafejeiés, szinee és fehér 
hímzés valMat. Füstös Dezső előnyomd» és 
női kézimumka iizletében Piac-utca 12. 689

MAGáN detekÜT iroda, Debrocen, Iskola utca 
4. Kcám. Kényes családi ügyeket, nyemezá- 
sokai, megfigyeléseket elvállalok, a legna­
gyobb titoktartás mellett. Kramer József. 650

H KRISNYÁKÓTÖ IPAR “ VáLLÁLAT." Haris- 
nyak kötése és fejelése felvállaltmtik Benyit« 
Bntünól Debrecen, Tisza palota. $mg

EGYSZERŰEN BÚTOROZOTT szobaTkíidó' 
Hüvelyes utca. 7. Ugyanott ginmázrami tanu- 

lakótáBsierestetik. 4g0
LEGÚJABB7! 

ön-beretv ál­
kozó készü­
lék, teljesen 
veszély men­
tes, IS darab 
kétélüpengé-

14 korona Márton Gyula üzletében Piac- 
___ 9- Bika szálloda mellett. 9535

PLISSSROZO intézet Csapó ntca 63. Varrodák 
üzlettulajdonosok és úrnők figyelmébe aján­
lom teljesen uj, modern divatu, gőzüzemű in­
tézetemet. Ampirokat, gyermek ruhákat, szok­
nyákat, toilette fodrokat olcsón, gyorsan, szé­
pen készítek. Vidéki megrendeléseket azonnal 
elintézek. Iklódy Jánosné Csepé-u. 63. 623

CSINOSAN bútorozott ut czaiÁi z obaelő szó hóval 
külön bej-árattal kiadó, esetleg teljes ellátás
kapható. Vendég ntca 5. 993

JóSNO most jött Temesvárról. Homok utca 90.
■ -.3 ajíó-______________ ^________________ 901
i HES fest ékes hordók olcsón > megszerezhetők 

Arany Janos-u. 47. sz. ’

legszebb ékszerek
•«•M irta jéfcáBissftl

Kúrián Gyula műúrás
Defcr»s&n, Plao-atea 42. 3 iám.

kereslet.
C YAKORLGTT SEGóD azonnal feávétetik Gerst- 

ner Kalman füszerkereskedésében Debrecen, 
Széchenyi utca. ggg

1 KERESKEDELMiT. Végzett leány” Wéki~nä^ 
gyobb varosban könyvelőnónek fetrétetik, ér­
tekezhetni Thaisz Arthur papirkerzekedó- 
cfc&stroen.

‘iKyes fiatal ember 56 kör. kczdő^izetés- 
sel felvétetik Wiener Adolf zsák üzletébe. 
Koasnth ntca 27. 993

^p&rot^onnaniérbrVOTvmE'AjánratokÁ
Kiadóba cwreentWk. 997

r Telefon 296. «

CSATÉT FüRBKCZ
DBBRBOZBNBEN.

Egyháztér 2. agám a Nagytemplomnál. *

Ajánlja 10,000 kötetből álló
magyar- cs gémet kSIcsönkSiyvtárát

a n. é. közönség szives figyelmébe jelen 
őszi és téli évadra a legillebb árak mel­
lett. E tekintetben kellő felvilágosítást 
nyújt a kölcsön könyvtár jegyzéke. 

Kívánatra
ingyen is bementve Mi meg a «ég,

ELADÁS.
miatt eladó. Cím

830
'FflfvZfrR xnlet más vállalat 

kSaAőbwo.

2480 koiÁnát
*JoBvfd 1*khaoya saomsaéd- 

MagAhan. Kevés pénzzel megvehető. 808
HÁK Bundi utca 12. szám. 9690

Mao» tilímtoy! Magyar ipari
66°|o Tlzilianyag megtakarítás 66°j„
érhető el ujj és régicserép kályháknál a

RAPID
alkalmasáéival. Bizottságilag kipróbálva I 
az összes »répái és amerikai egyesült- 

államokban szabadalmazva.
T5bb elSeroerő oklevél.

Nagyság szerint 34-36 koronáért kap- 
bató és megrendelhető:

r4»'wma. eavejsuA
vaskereekodéeében (Telef.» 29) é. » „RAPID“ 

gyorefMé váflalatnál (Telefon 647)

Vaskályhák
kó'szénfiitésre és fafütésre

Takarék-tűzhelyek 
Fraaczía konyhák

nagy raktára

Seszfina Lajos
vaskereskedésében Piae-u. 23.

A Földes-féle
MAR6IT-0RÉMB

legjobb a világon, hatása csodás. 
Oyersaa és biztosan ható szer szeplő-, máj- és 
Bőrfoltok, kiütések, pattanások és mindennemű 
bérbaj ellen. Par nap alatt Ifjitja és szépíti az aroo. Kapható mindenütt, Nagy tégely l kor. 
Ais tegely 1 korona. Készíti Földes Kelemen 
?7 ja* ■ őraktár Debrecenben: Ba-l*™ ^on, ,6™sz Nagy Fereno, Jósa és Jéna 
drog, Mihalovits Jenő, Muraközy László, Tóth 

Béla gyógyszertárában.
A közönség megtévesztését célzó ntán- 

zisoktól ovakodjnnk.

Egy ló után való 
jó karban lévő

árukihordé-kocsi
megvételre kerestetik.

f*1" • k'*dóbmrt.,b„„

ápolása kötelesség az egészsé» 
érdekében s erre legaltalmajabbT^ ,

Mollitergin,
£c" éL wZb«,aelrt 

Ae eldurvult, tn repedezett és sJJitíS«***1- 
aSSiT* tesz! Yooder síi ,Ä?6f

KésEitO helye s fffraktin
UülHllDnííjliimytíriij

DEBRECENBEN,
rfetee SÍ. se. alatt, a VáreshAszal i

B0B0S HORDÓK
uj remek

500 és 700
11 koronáért.

^<5. SaB

I^Tdl^iitz-Sqr

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Bfoll A. védjegyet és aláírását tünteti fel.
A Moll A. -félő Seldlitz-porok tartós gyógyhatású 
a legmakacsabb gyomor- és altestbántalmak

és. fJ^orhév, rögzött székrekedés^ mAj- 
bántalom, vértolulás, aranyér és a legkülcmbözSbb
dfl ó^8'S-g^ 6llen’ ? J'eles h4zi szernok évtize- 
dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett, ára 

•t>y lepecsételt eredeti debeznak 2 kor.
Jjanisitisok Wrtnyllig fnyltlelnik,

M OU-P E LE~n

~M0U.’S
a"SÄ

Csak akkor valódi
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tűnteti fel 
„A. MOLL“ feliratú óuo- 
zattal van zárva. AMoIl- 
féle sós-borazesz neveze­
tesen mint fájdalomcsil- 
apitó bedörzaölési szer 

kösrrény, csuz és meg- 
bűlés egyéb következmé­
nyeinél legismeretesebb 

nőpszor.
Bgy énezett eredeti Iveg ára 1 kor, 90 fllL

Moll gyermek szappanja
Legfinomabb, legújabb módszer szerint készítek 
gyermek és hölgy szapqan a bSr okszerű ápoli- 
aara gyermekek • felnőttek részére. Ara darabén-
... . Wut 40 fllL őt darab 1 kér 80 tUL
Minden darab gyermek-szappan „Moll A.“ véd 

jegyével van ellátva.

FSszétküldés:
MOLL A. gyógyszerész

r cs. és kir udvari szállító által.
Becs Tuchlauben 9. szám,

Vidéki megrendelések naponta postautánvét mel­
lett teljesítetnek.

A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírá­
sival és védjegyével ellátott készítményeket kérni.
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